

《太阳岛上》奏响深圳文博会

哈响琴憶弦乐室内乐团向乐迷发出“音乐之约”

本报深圳电 (记者 于秋莹)“明媚的夏日里天空多么晴朗，美丽的太阳岛多么令人神往。带着垂钓的鱼竿，带着露营的篷帐，我们来到了太阳岛上……”作为哈尔滨的一张闪亮文化名片，具有百年历史的哈尔滨交响乐团受邀参加第二十届深圳文博会，用美妙的音乐向参会嘉宾致以“音乐之城”的敬意。

还未走进哈尔滨展馆，独特的艺术气息就扑面而来。第九届亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”以及火爆全网的“大雪人”格外吸睛，耳边响起的《太阳岛上》《哈尔滨之夏》等迷人旋律与太阳岛造型装饰墙相得益彰，让观展者仿佛一秒穿越到美丽的哈尔滨。本次哈尔滨交响乐团在深圳文博会哈尔滨展馆的演出以小型室内乐为主，精致细腻的室内乐带领观众开启了一次别有韵味的音乐之旅。

担任此次演出的琴憶弦乐室内乐团组建于2014年11月，由哈尔滨交响乐团中提琴演奏员杨军、小提琴演奏员李春瑶牵头创建，是哈尔滨交响乐团演出场次最多、观众人数最多、创作曲目最多的四重奏团。自成立以来，琴憶弦乐室内乐团已举办了百余场专场音乐会，演出地点包括哈尔滨音乐厅、老会堂音乐厅、索菲亚教堂及哈市多所学校等。成立之初，乐团即致力于“演出观众最耳熟能详的作品”，策划推出了宫崎骏久石让动漫多媒体音乐会、《中国风情》室内乐专场、亲子室内乐专场、古



哈响艺术家的演奏吸引了众多观众驻足欣赏。本报记者 王译楠摄

典与爵士及古典与通俗音乐专场等各类主题性音乐会。

“本次文博会，我们挑选了中外多首

脍炙人口的音乐作品。尤其这首《太阳岛上》是著名歌唱家郑绪岚在上世纪80年代演唱的，红遍了大江南北。我们想通过

弦乐版《太阳岛上》再次向深圳的朋友们推介美丽的太阳岛，欢迎大家到哈尔滨感受冰城夏都的美好。”杨军说。

哈尔滨元素闪耀文博会

“淘学企鹅”深圳邂逅新朋友

“左右哥”现场推介，系列文创产品征服观展者

级媒体报道140余次。在深圳文博会现场，不少深圳的小朋友表示，要跟着“淘学企鹅”一起打卡哈尔滨。据了解，哈尔滨极地公园总经理戴瑞接受采访时表示，上一个冰雪季，“淘学企鹅”为哈尔滨带来百亿流量，成为全国最有名的文旅IP。“我们‘淘学企鹅’系列文创产品共有7大品类46个品种，大约400多个产品。由于展台面积有限，所以我们这次只展示了70多个产品。”戴瑞透露，“淘学企鹅”钥匙扣、“淘学企鹅”打卡哈尔滨景区的系列冰箱贴以及公仔等爆款产品经常出现断货情况。

2023—2024年冰雪季，“淘学企鹅”3个月时间曝光量突破100亿次，获国家



小朋友怀抱“淘学企鹅”打卡拍照。本报记者 王译楠摄



冰城民企走出央地合作“兴胜”之路

3.1万人，占全区就业总数的35%。

“多年来，平房区(哈经开区)以更好服务企业高质量发展为己任，将央地合作作为服务国家战略、推动产业升级、因地制宜发展新质生产力的重要载体。”平房区发展和改革局局长余定志说，在深化央地合作实践链需求，围绕延链、补链、强链，定制“产业招商”图谱，实现清单管理、靶向对接、精准推介。推出航空、汽车、生物经济、数字经济产

业对接会，军民融合产业联盟等合作交流平台，引导支持区内200余家航空、汽车等产业链关联企业，加快实施数字化、网络化、智能化、绿色化转型升级，提升配套协作能力，承接龙头央企更多订单。余定志说，通过一系列促配套、壮集群的平房实践，全力推进央地合作向更深层次、更高水平、更宽领域迈进，为经济高质量发展、可持续振兴作出平房区(哈经开区)应有贡献。

业对接会，军民融合产业联盟等合作交流平台，引导支持区内200余家航空、汽车等产业链关联企业，加快实施数字化、网络化、智能化、绿色化转型升级，提升配套协作能力，承接龙头央企更多订单。余定志说，通过一系列促配套、壮集群的平房实践，全力推进央地合作向更深层次、更高水平、更宽领域迈进，为经济高质量发展、可持续振兴作出平房区(哈经开区)应有贡献。

走出健康走出干劲走出精彩

哈尔滨市直机关职工徒步健身活动举行

本报讯 (记者 阴祖峰)

月25日，由市直机关工委主办的“走出健康走出干劲走出精彩”哈尔滨市直机关职工徒步健身活动在太阳岛风景区举行，来自市直机关88个部门(单位)的4000余名干部职工开展8公里环岛徒步走。市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋出席活动。

随着发令汽笛声响，市直机关干部职工从太阳石广场出发环江堤徒步行进，大家精神饱满、步伐矫健，互相鼓励、友善竞逐，沿途欣赏着松江湿地的秀美风光，共同感受徒步带来的愉悦和舒适。完成徒步的干部职工表示，将继续坚持健康的生活方式，锤炼扎实实、求真务实的工作作风，以更加饱满的热情和更加务实的行动，推动市直机关各项事业全面发展。

年初以来，市直机关工委积极组织开展形式多样的文体活动，“徒步健身月”活动旨在通过徒步这一普适性强、群众参与度高的健身方式，推动市直机关干部职工增强体质，提振干事创业精气神，以实际行动迎接2025年第九届亚冬会，为推动我市高质量发展、可持续振兴作出贡献。活动启动以来，得到了市直机关各部门(单位)和广大干部职工的积极响应和热情参与，开展集体活动百余次，参加人数达17000余人次。

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会关于召开哈尔滨市第十六届人民代表大会第四次会议日期的决定

(2024年5月25日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定：哈尔滨市第十六届人民代表大会第四次会议于2024年5月29日在哈尔滨国际会议中心召开。

如需要调整会议时间和会议有关事项，由哈尔滨市人民代表大会常务委员会授权主任会议决定。

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会关于接受郑大泉请求辞去哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会副主任职务的决定

(2024年5月25日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

因年龄原因，郑大泉请求辞去哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会副主任职务。经哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议审议，决定接受郑大泉辞去哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求。

根据法律规定，郑大泉辞去哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会副主任职务后，其哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员职务相应终止。

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会公告

(第2号)

根据工作需要，依照法律规定，南岗区人大常委会补选王合生，松北区人大常委会补选马志勇，阿城区人大常委会补选张金丰，宾县人大常委会补选徐波、高志成，延寿县人大常委会补选李宏伟，木兰县人大常委会补选苍松为哈尔滨市第十六届人民代表大会代表。哈尔滨市第十六届人大常委会同意代表资格审查委员会的审查报告，确认以上7名市十六届人大代表的代表资格有效。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，终止市十六届人大代表资格8人。其中：道里区选出的刘建龙，南岗区选出的张起翔，延寿县选出的张洪岐，通河县选出的王忠勋，方正县选出的冯延平、张英俊、栾志成因工作变动或健康原因本人提出辞去代表职务已被选举单位依法接受；通河县选出的马春生被依法罢免。

哈尔滨市第十六届人民代表大会现有代表617名。特此公告。

提高居民参与度 引领环保新时尚

哈市多个社区开展垃圾分类宣传周活动

本报讯 (记者 霍亮)

5月22日至28日是第二届全国城市生活垃圾分类宣传周。连日来，哈市多个社区开展了形式多样的垃圾分类宣传周活动。

在道江社区，志愿者开展商铺和居民家，通过现场讲解、发放宣传资料等形式，让商户、居民进一步了解垃圾分类的意义和方法，提高垃圾分类的准确率和效率。

**推动垃圾分类
共创文明冰城**

月光音乐会
点亮冰城夏夜
道里区夏日演出系列活动拉开序幕

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)5月25日晚，伴随着合唱、T台走秀等节目的相继登场，道里区以“月光音乐会”为主题的夏日演出系列活动在群里音乐公园贝壳广场拉开序幕。市民游客纷纷驻足观看，打着节拍、跟着哼唱，音乐之城的浓厚文艺氛围瞬间拉满。

以开展“迷人的哈尔滨之夏”系列文旅活动为契机，道里区依托区位优势，整合文化资源，采用“专业与业余、展示与互动、动态与静态”融合的思路，多角度推出带有区域特色的文化品牌活动，包括“江畔文艺岛”“公园艺术汇”“街角小舞台”等板块，进一步丰富群众的业余文化生活，让冰城夏都处处有舞台、处处有歌声。

演出现场。本报记者 孙岩摄

(上接第一版)

谱写央地合作的“平房实践”

平房区是新中国工业文明的起飞地，70余年来因厂而生、因厂而兴。央企在平房区的发展进程中一直承担着不可替代的重要角色、发挥着至关重要的作用。目前，平房区(哈经开区)共有驻区央企成员企业和国务院直属机构管理重点企业50户，2023年驻区央企实现总产值691.4亿元，同比增长15.3%，占全区规上工业总产值的65.3%，实现税收32.17亿元，占全区26%，带动就业